

годъ

XIV-й.

БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Подписка принимается
въ Комитетъ по устройству
церквей въ здании Духовной
Консисторіи.
Цѣна годовому изданію
съ доставкой и пересылкою
ШЕСТЬ рублей.

№ 10.

Объявленія принимаются
только латинскія по 10 к
за строку пятаго.
За размѣну при Епархіаль-
ныхъ Вѣдомостяхъ отече-
ственныхъ объявленій вози-
мается ТРИ рубля.

30-го мая 1907 года.

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: —Извѣстія по епархіи.— Объявленія: Отъ Съѣзда Епархіального женскаго училища и отъ Комитета по устройству церквей.

Извѣстія по епархіи.

Псаломщикъ противораскольнической миссіи Андрей Плахотнюкъ, резолюціею Его Преосвященства, отъ 10 апрѣля за № 428, уволенъ отъ занимаемой должности.

Бывшій послушникъ Рязанскаго Троицкаго монастыря Владиміръ Калининъ, согласно прошенія, резолюціею Его Преосвященства, отъ 11 апрѣля за № 446, опредѣленъ на свободную вакансію псаломщика противораскольнической миссіи при кафедрѣ Епископа Благовѣщенскаго.

Священникъ Васильевской церкви Тарховъ, согласно прошенія, резолюціею Его Преосвященства, отъ 16 апрѣля с. г. за № 532, уволенъ заштатъ и причисленъ къ церкви села Васильевского.

Чтець и пѣвецъ Анновской церкви Матѣй Бѣлицкій, согласно прошенія, резолюціею Его Преосвященства, отъ 17 апрѣля за № 531, уволенъ отъ должности и вовсе изъ духовнаго вѣдомства.

Резолюціею Его Преосвященства, отъ 2 мая за № 573, Протоіерей походной тунгузо-якутской церкви на Бурукань, что по системѣ рѣки Амуни, Симеонъ Тихвинскій отчисленъ отъ должности Начальника Благовъщенской инородческой миссіи, съ освобожденіемъ его и отъ обязанностей Уезднаго Наблюдателя церковно-приходскихъ школъ Нижне-Амурскаго района и съ причисленіемъ временно къ Благовъщенскому Каѳедральному Собору сверхъ штата. На вакансіи — Начальника Благовъщенской инородческой миссіи и священника тунгузо-якутской походной церкви на Бурукань назначенъ противораскольническій миссіонеръ священникъ походной единоверческой церкви Павелъ Кудрявцевъ, съ освобожденіемъ его отъ сихъ должностей и отъ обязанности Уезднаго Наблюдателя церковно-приходскихъ школъ Верхне-Амурскаго округа и съ назначеніемъ таковымъ же Наблюдателемъ школъ Нижне-Амурскаго района.

Діаконъ на вакансіи иподіакона градо-Благовѣщенскаго Каѳедральнаго Собора Николай Георгіевскій, резолюціею Его Преосвященства, отъ 7 апрѣля—5 мая за № 416—620, опредѣленъ на вакансію штатнаго діакона при Каѳедральномъ Благовѣщенскомъ Соборѣ.

Резолюціею Его Преосвященства, отъ 5 мая за № 620, діаконъ градо-Благовѣщенскаго Каѳедральнаго Собора Николай Литовко перемѣщается на праздное діаконское мѣсто къ градо-Благовѣщенской Михаило-Архангельской церкви.

Отъ Совѣта Благовѣщенскаго епархіальнаго женскаго училища.

I.

Совѣтъ училища просить родителей воспитанницъ, за содержаніе которыхъ въ общежитіи числятся недоимки за время съ 190²/₃ по 190³/₄ учеб. г. г. и не внесена пансіонерская плата, по установленному разсчету, за текущій 90⁶/₇ учебный годъ,—поспѣшить **НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНЫМЪ** взносомъ таковыхъ въ кассу училища.

II.

Совѣтъ училища просить причты церковей епархіи, за которыми числятся недоимки за время съ

1902 года по 1906 годъ, поспѣшить **НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНЫМЪ** взносомъ таковыхъ въ кассу училища.

Отъ комитета по устройству церквей Благовѣщенской епархіи.

I.

Комитетъ покорнѣйше проситъ причты перквей, учрежденія и лицъ, за которыми числятся долги въ суммы Комитета, озаботиться незамедлительною уплатою таковыхъ.

II.

Лѣтомъ 1907 года при Комитетѣ предположено открыть складъ натуральныхъ церковныхъ винъ и деревяннаго масла.

Извѣщая объ этомъ, Комитетъ покорнѣйше проситъ причты церквей прислать свѣдѣнія о количествѣ вина и масла, потребнаго для каждой церкви въ теченіи года.



Благовѣщенскія Епархіальныя Вѣдомости.

30-го мая.

№ 10.

1907 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Прощаніе Архипастыря.—Обозрѣніе Его Преосвященствомъ церквей, часовень и школъ, расположенныхъ по р. Амуру отъ Покровки до Благовѣщенска.—Объявленія.

Прощаніе архипастыря.

7 января текущаго 1907 года въ Св.-Троицкомъ монастырѣ при г. Рязани происходило прощаніе Преосвященнаго Владиміра Епископа Приамурскаго и Благовѣщенскаго, бывшаго настоятеля монастыря и Викарія Рязанской Епархіи, съ любимою имъ св. обителью и г. Рязанью.

Имя Преосвященнаго Владиміра должно быть надолго памятно какъ вообще для Рязанской епархіи, такъ въ особенности для Троицкаго монастыря. Во время почти 5-ти-лѣтняго пребыванія Преосвященнаго Владиміра на кафедрѣ Епископа Михайловскаго ему пришлось два раза по довольно-продолжительному періоду времени управлять и всѣми дѣлами Рязанской епархіи, что дало ему возможность внести въ мѣстную церковную жизнь замѣтныя улучшенія и оживленіе, каковыя и поддерживались имъ съ свойственною ему энергіей и задушевностью. Въ положеніи Викарія епархіи ему принадлежало ближайшее завѣдываніе низшимъ церковнымъ клиромъ, т. е. псаломщиками. Преосвященный, сознавая важность и великое значеніе при совершеніи общественнаго Богослуженія ц.-служителей, чтецовъ и пѣвцовъ, желалъ искоренить довольно распространенный и унизительно-пренебрежительный взглядъ общества и даже клира на сихъ ц.-служителей, а указывая на то,

что они „трубы и органы“ содержимаго въ нашемъ Богослуженіи, онъ всегда съ великою осторожностью и тщательностью относился къ дѣлу избранія и опредѣленія на мѣста псаломщиковъ: самъ лично испытывалъ кандидатовъ въ псаломщики въ чтеніи, пѣніи и знаніи ц.-богослужебнаго устава, при чемъ, при своемъ сердечномъ участіи къ осиротѣвшимъ семействамъ, желая предоставить псаломщикамъ мѣсто по просьбѣ сиротъ или прихожанъ, Преосвященный указываемаго кандидата опредѣлялъ не ранѣе, какъ научивши его въ достаточной степени благочинному чтенію и пѣнію въ своей обители подъ своимъ личнымъ наблюденіемъ и руководствомъ, поэтому неудивительно, что многіе искавшіе мѣста псаломщиковъ добровольно отдавали себя подъ руководство Преосвященнаго, прося его принять ихъ на временное послушаніе церковное при св. обители,

Относясь такъ серьезно къ служенію псаломщиковъ, Преосвященный во дни временнаго своего управленія Рязанской епархіей съ неменьшей серьезностью и сердечною искренностью относился и къ дѣлу возвышенія священническаго и діаконскаго служенія. Будучи самъ вдохновеннымъ и умиленнымъ совершителемъ Богослуженія, онъ желалъ видѣть таковыми и приходскихъ священниковъ и діаконъ, внушая кандидатамъ священства и вновь-рукоположеннымъ всю задушевную глубину молитвеннаго единенія съ Богомъ, располагалъ ихъ всегда поддерживать въ себѣ душевное горѣніе и молитвенное вдохновеніе, каковое можетъ поддерживаться пониманіемъ содержанія нашего Богослуженія, а потому требовалъ вполне сознательнаго произнесенія молитвенныхъ возношеній при Богослуженіяхъ. Эти плодотворныя наставленія Владыки, какъ добрыя сѣмена не пропадутъ даромъ, а Богу содѣйствующу, принесутъ и плоды добрые: въ лучшія минуты подъема своего религіознаго духа съ благодарностью вспомнятъ искреннія и серьезныя наставленія Преосвященнаго Владиміра многіе имъ рукоположенные.

Велики, въ частности, заслуги и труды Преосвященнаго

Владимира для Св.-Троицкой обители. Слишком обширнаго изложенія потребовало бы перечисленіе всего хорошаго, что сдѣлалъ для своей обители Преосвященный Владиміръ, а потому приходится ограничиться краткимъ, но вполнѣ соотвѣтствующимъ дѣйствительности замѣчаніемъ, что историческій Св.-Троицкій монастырь, принятый имъ въ свое завѣдываніе въ періодъ упадка и запустѣнія его, или, можно сказать, въ развалинахъ, приведенъ имъ въ благоустроенный видъ въ его внутренней жизни, а съ внѣшней стороны, можно сказать, въ состояніе и видъ великолѣпные, такъ что монастырь этотъ, не смотря на не близкое разстояніе отъ центра города, всегда наполненъ былъ массою богомольцевъ, среди которыхъ всегда бывало немало и прїѣзжавшихъ и приходившихъ изъ селъ и деревень епархіи, послѣднее обстоятельство и заставило Преосвященнаго Владиміра въ числѣ многихъ воздвигнутыхъ имъ въ монастырѣ построекъ устроить при монастырѣ не роскошную, но вполнѣ приличную гостинницу для вѣгородскихъ паломниковъ.

Словомъ, Св.-Троицкая обитель должна вѣчно помнить и молитвенно чтить своего бывшего Настоятеля—Преосвященнаго Владиміра.

Не удивительно, въ виду всего вышесказаннаго, что всѣ узнавшіе о прощальномъ Богослуженіи Владыки поспѣшили въ храмъ св. обители, чтобы въ послѣдній разъ помолиться вмѣстѣ съ нимъ въ любимой имъ обители.

Богослуженіе, не отличавшееся внѣшнею торжественностью и помпезностью, а скорѣе болѣз чѣмъ скромное, было однако богато искренностью, задушевностью и сердечностью.

Въ концѣ литургіи Владыка произнесъ рѣчь приблизительно такого содержанія:

Благодареніе Господу, благоволившему мнѣ послужить въ сей обители для благоустроенія ея. Не мало времени—около пяти лѣтъ—я прожилъ въ сей обители, какъ ея Настоятель и какъ Викарный Епископъ Рязанской епархіи.

За это время я успѣлъ сродниться съ сей обителью и сблизиться и съ посѣтителями и со всѣми обитателями города Рязани. И теперь нелегко мнѣ оставить Боголюбезный градъ Рязань и сію св. обитель. Поэтому въ настоящее время наполняютъ и волнуютъ мою душу разнообразныя мысли и чувства: Съ одной стороны жалко оставить обитель, въ которой я искренно и честно потрудился, приведши оную изъ запустѣнія; какъ это извѣстно (можно сказать изъ развалинъ), въ настоящій благоустроенный видъ и съ внѣшней стороны и внутренней.

Съ другой стороны меня смущаетъ далекій путь въ отдаленную, мало мнѣ извѣстную и обширную Благовѣщенскую епархію, куда я назначенъ на самостоятельную епископскую кафедру.

Это самая обширная въ Имперіи епархія. Предѣлы ея по рѣкѣ Амуру отъ запада къ востоку простираются до двухъ тысячъ шестисотъ верстъ, а на сѣверъ отъ той же рѣки Амура до двухсотъшестидесяти пяти верстъ. При такой обширности ея территоріи, обитателей въ ней, кромѣ мѣстныхъ инородческихъ племенъ, только до полутора ста тысячъ, церквей немного, — около девяноста. Трудно благоустроить такую епархію и управлять ею. Празда, городъ Благовѣщенскъ, гдѣ я буду имѣть постоянное пребываніе, довольно благоустроенъ и живутъ въ немъ добрые Русскіе люди, полюбившіе свой новый край, но Епископъ долженъ имѣть духовно-просвѣщенное вліяніе не на одинъ городъ, а на всю ввѣренную ему епархію. А сколько здѣсь потребуется здоровья и силъ?! Не при моемъ бы возрастѣ, не при моихъ бы ослабѣвающихъ силахъ и не при моихъ немощахъ тѣлесныхъ служить бы тамъ. Но преклоняясь предъ промысломъ Божиимъ, я принялъ апостольскій жребій служенія въ отдаленномъ, но все же Русскомъ краѣ. Вѣрю, что Господь, избравшій меня на сіе служеніе, поможетъ мнѣ своею всемошною благодатію выполнить свой долгъ Архипастырскаго служенія

епархіи, насажденія и утвержденія царствія Божія въ духѣ мира и любви. Къ прискорбію, въ настоящее время наше великое Государство повсюду обуреваются и разшатываются различными нестроеніями и безпорядками. Но Русскіе люди, гдѣ бы Господь не привелъ имъ жить и служить, должны вездѣ и всегда заботиться и всѣ мѣры прилагать къ миру и единенію, благоустроенію и укрѣпленію своего отечества. Благо отечества дороже и выше всего. Всюду можно служить всѣми нашими силами до самоотверженія... Нынѣ послѣдній, быть можетъ, разъ я совершилъ въ сей обители Божественную литургію, вознесши свои молитвы и благодаренія за всѣхъ и за вся. Да даруетъ всѣмъ Милосердый Господь въ сей обители съ ея насельниками и всѣмъ обитателямъ града Рязани—миръ, тишину, здравіе, благоденствіе и вѣчное спасеніе. Теперь хочу еще разъ помолиться предъ Святынями обители о дарованіи мнѣ помощи въ дальнѣйшемъ моемъ служеніи, чтобы Господь явилъ свою милость и помощь всѣмъ намъ по молитвамъ Пресв. Богородицы и Св. Угодниковъ Своихъ.

Прошу и мотю васъ, брѣтїя, вознести ваши молитвы о благополучіи предстоящаго мнѣ пути и благоуспѣяніи моей дѣятельности во ввѣренной мнѣ епархіи, а я призываю благодать Божію на всѣхъ васъ. Прощаясь съ вами, я преподаю всѣмъ миръ и оставляю послѣ себя одно только доброе. Если же я при исполненіи своего долга по присущей всѣмъ человѣческой немощи кого чѣмъ обидѣлъ или огорчилъ, то прошу у всѣхъ смиренно прощенія и молитвъ за меня, а я всегда буду душевно молиться о здравіи, спасеніи и благоденствіи всѣхъ васъ.

Храмъ былъ наполненъ молящимися; и во время литургіи и при произнесеніи рѣчи, а также и во время молебна можно было видѣть у многихъ на глазахъ слезы, вызванныя задушевностью и сердечностью молитвы. Да будутъ же эти слезы чистою и святою жертвой Господу. Да и у самого Преосвященнаго

Владыки не разъ понижался и прерывался голосъ при возгласахъ и прощальной рѣчи.

Хоръ пѣвчихъ, устроенный Преосвященнымъ Владиміромъ, пѣлъ прекрасно, стройно и воодушевленно. Это прощальное служеніе Владыки въ Троицкомъ монастырѣ навѣрно останется надолго въ памяти молившихся въ церкви. Молебное пѣніе было совершено Пресвятой Троицѣ, Пречистой Богородицѣ, Святому Іоанну Предтечѣ и Преподобному Сергію Радонежскому Чудотворцу.

Молебное пѣніе закончилось многолѣтіемъ Государю Императору и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, мѣстнымъ Епископамъ и служащему Епископу Приамурскому и Благовѣщенскому Владиміру, благотворителямъ и братіи Св. Троицкой обители, жителямъ города Рязани и всѣмъ Православнымъ христіанамъ.

При цѣлованіи креста художникъ Константинъ Семеновичъ Владиміровъ поднесъ Преосвященному Владиміру своей работы Нерукотворенный образъ Спасителя. Предъ отъѣздомъ изъ монастыря Преосвященный Владиміръ посѣтилъ престарѣлаго болящаго старца іеромонаха Иринарха, преподавъ ему благословеніе и утѣшеніе.

Прощальную и праздничную трапезу Преосвященному Владиміру предложилъ въ своемъ домѣ благотворитель обители, создатель и благоустроитель оной, потом. поч. гр. Дмитрій Евдокимовичъ Юкинъ,—къ каковой трапезѣ совершенно неожиданно и къ великой радости всѣхъ присутствующихъ, дѣлая визитъ, прибылъ и мѣстный Владыка Преосвященный Никодимъ Епископъ Рязанскій и Зарайскій.



Обозрѣніе Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ, Епископомъ Приамурскимъ и Благовѣщенскимъ, въ февралѣ 1907 г. церквей, часовень и школъ, расположенныхъ по р. Амуру отъ Покровки до г. Благовѣщенска.

(Изъ путевыхъ записокъ Преосвященнаго).

Къ вечеру 17 февраля 1907 г. мы прибыли, наконецъ, по милости Божіей, на границу Благовѣщенской епархіи—въ казачій хуторъ Покровскій, отстоящій въ 800 вер. отъ г. Благовѣщенска. Я радъ былъ тому обстоятельству, что мое прибытіе въ первый приходъ своей новой епархіи совпало съ субббонимъ днемъ, такъ какъ за литургіей въ воскресенье я могъ увидѣть, на сколько усердно здѣшняя паства посѣщаетъ богослуженія. Къ моей радости, молящихся въ церкви было довольно много, и я имѣлъ возможность съ первымъ словомъ въ предѣлахъ Благовѣщенской епархіи обратиться ко многимъ слушателямъ. Такъ какъ церковь въ Покровскомъ хуторѣ освящена въ честь Покрова Пресвятыя Богородицы, то я счелъ за лучшее въ назиданіе слушателей говорить о значеніи праздника Покрова Пресвятыя Богородицы, въ примѣненіи ко всѣмъ христіанамъ вообще и въ частности—къ жителямъ сей отдаленной страны и прихожанамъ храма сего, живущимъ въ сосѣдствѣ съ язычествующими народами. Рассказывая объ этомъ событіи, убѣждалъ слушателей чаще обращаться съ усердной и прилежной молитвой къ Пресвятой Дѣвѣ Маріи и, въ заключеніе, пригласилъ совмѣстно со мной помолиться Владычицѣ и Заступницѣ міра,—послѣ чего былъ отслуженъ молебенъ.

Вечеромъ того же 18 февраля я говорилъ поученіе уже жителямъ станицы Игнашинской въ ихъ Пророко-Ильинской церкви, построенной въ 1873 г. Рассказавши жизнь св. пророка Божія Іліи и указавши на его горячую ревность о славѣ

Имени Бога Вседержителя, убѣждалъ слушателей подражать религиозной ревности пророка, дабы привлечь на себя, подобно ему, дары и милости Божіи, и, въ случаѣ бѣдствій, подобныхъ бывшему у Израильтянъ голоду, обращаться къ молитвенному предстательству св. пророка. Выйдя изъ Ильинской церкви, я осмотрѣлъ другую церковь, построенную въ 1904 г., но еще не освященную. Въ архитектурномъ отношеніи эта новая церковь имѣетъ много недостатковъ, а въ практическомъ отношеніи—и много неудобствъ. Такъ: солея узка на столько, что на ней нельзя установить даже подсвѣчника, средняя часть храма очень тѣсна, сѣверныя и южныя двери въ иконостасѣ открываются только наполовину, приступки у солеи и у входнаго крыльца очень высоки, третья часть храма очень низка и т. под. Акта о пріемкѣ церкви отъ подрядчика не оказалось; не нашлось и плана церкви: гдѣ они находятся,—ни священникъ, ни благочинный сообщить не могли. По поводу замѣченныхъ мною недостатковъ въ постройкѣ церкви были даны мѣстному свящ. Ѳ. Елифанцеву руководственныя указанія о томъ, какъ исправить эти недостатки.

19 февраля въ часовнѣ Орловскаго хутора, освященной въ честь свв. первоверховныхъ апостоловъ Петра и Павла, послѣ краткаго молебствія, было говорено собравшимся казакамъ поученіе, въ коемъ разъяснилъ значеніе для христіанъ молитвеннаго предстательства предъ Богомъ св. Угодниковъ Божіихъ, въ честь и память которыхъ освящаются церкви и часовни и жизни которыхъ всегда необходимо намъ подражать для снисканія милостей отъ Бога и для спасенія своей души. Разказавъ кратко о жизни и благовѣстническихъ трудахъ св. ап. Петра и Павла, обратилъ вниманіе слушателей на горячую преданность сихъ апостоловъ волѣ Божіей и на ихъ ревность о славѣ Имени Божія, вслѣдствіе чего они пріяли мученическую смерть и тѣмъ снискали себѣ особое благоволеніе Божіе. Въ заключеніе проповѣди, сбртилъ вниманіе слушателей на воспоминаемое

19 февраля во всей Россіи освобожденіе крестьянъ отъ крѣпостной зависимости, кратко рассказалъ какъ объ этомъ, дорогомъ для сердца каждаго истинно-русскаго человѣка, событіи, такъ и о другихъ послѣдующихъ милостяхъ Государей Императоровъ къ народу россійскому, и призывалъ слушателей къ разумному пользованію дарованными намъ милостями, чтобы послѣднія не вредъ, а пользу приносили нашей дорогой родинѣ.

Вечеромъ 19 февраля мы прибыли въ хуторъ Рейново (Джалинда). Въ храмѣ св. архистратига Михаила, наполненномъ молящимися всѣхъ возрастовъ и сословіи, было произнесено поученіе, въ коемъ говорилъ о природѣ, свойствахъ, небесной жизни и служеніи св. ангеловъ, объ ихъ духовномъ единеніи между собою и всецѣломъ послушаніи Богу. Въ концѣ поученія было выяснено значеніе дня 19 февраля.

Въ 8 ч. утра 20 февраля мы прибыли въ станицу Албазинъ, бывшую въ 17 в. пограничной крѣпостью, выдержавшею нѣсколько осадъ со стороны китайцевъ и маньчжуръ и неоднократно разоряемою ими. Для Благовѣщенской епархіи эта станица дорога тѣмъ, что изъ Албазинскаго монастыря Всемилоствѣйшаго Спаса, разореннаго маньчжурами въ 1665 г., была честно вынесена блаженнымъ іеромонахомъ Гермогеномъ чудотворная Албазинская икона Божіей Матери, именуемая „Слово плоть бысть“—первоначально въ Срѣтенскъ, а затѣмъ въ 1868 г. изъ Срѣтенска въ Благовѣщенскъ, гдѣ находится и по сіе время въ каедральномъ соборѣ. Отслуживъ въ Албазинскомъ Свято-Троицкомъ храмѣ молебенъ Божіей Матери, говорилъ поученіе о томъ, что наша родина пользуется особеннымъ благоволеніемъ Божіей Матери, потому что всегда и вездѣ она являла и являетъ помощь всѣмъ, право чтущимъ Бога и прилежно притекающимъ къ Ея молитвенному предстательству. Для примѣра указывалъ на неоднократное спасеніе Ею отъ враговъ Албазина, а въ недавнее время—г. Благовѣщенска. Въ заключеніе призывалъ слушателей, по примѣру своихъ Албазинскихъ

предковъ, распространять ученіе о Трїединомъ Богѣ среди со-
сѣднихъ язычествующихъ народовъ.

Въ Спасо-Преображенской часовнѣ Бейтоновскаго хутора, того же 20 февраля, послѣ молебствія, рассказавъ исторію Преображенія Господня (часовня освящена во имя Преображ. Господня), говорилъ поученіе о томъ, что и мы должны преображаться духовно, уничтожая свои пороки и оставляя грѣховныя привычки и стремясь сдѣлаться, при содѣйствіи благодати Божіей, чистыми и святыми.

21 февраля, въ 1 ч. дня, прибыли въ Черняевскую станицу и я прослѣдовалъ прямо въ Иннокентіевскую церковь, отслужилъ молебенъ Святителю Иркутскому Иннокентію и, рассказавъ собравшемуся народу о жизни, трудахъ и подвигахъ Святителя Иннокентія, убѣждалъ слушателей подражать жизни сего великаго Святителя и Покровителя страны Сибирскія и прибѣгать къ его молитвенному предстательству.

22 февраля прибыли въ крестьянское селеніе Ново-Воскресенское, Аносвскаго прихода. Въ Ново-Воскресенской часовнѣ, освященной въ честь свв. ап. Петра и Павла, послѣ краткаго молебствія, говорилъ въ поученіи о жизни и подвигахъ первоверховныхъ апостоловъ и убѣждалъ слушателей подражать ихъ вѣрѣ, благочестію и трудамъ.

23 февраля въ Буссевскомъ храмѣ, освященномъ въ честь Божіей Матери—въ прославленіе ея честнаго Покрова, рассказалъ исторію храмоваго праздника, а въ Марковскомъ храмѣ, упомянувъ кратко объ этомъ же историческомъ событіи, говорилъ поученіе о томъ, что Матерь Божія всегда и всѣмъ щедро оказываетъ свои милости и благодѣянія, если только обращающійся къ ней за помощью твердо вѣруетъ въ Бога и безъ колебаній и сомнѣній надѣется на полученіе просимаго. Марковскій храмъ очень обширный, свѣтлый и вполне благоустроенный. Онъ обнесенъ со всѣхъ сторонъ очень красивой деревянной оградой, внутри которой разведенъ прекрасный тѣни-

стый садъ изъ липы, тополя, ясени, березъ, яблонь, черемухи и рябины. Все это—труды мѣстнаго священника о. Виктора Скворцова, священствующаго въ Марковкѣ 19 годъ. За свою дѣятельность по церкви, школѣ и приходу о. Скворцовъ пользуется всеобщимъ уваженіемъ и любовью прихожанъ. За усердіе къ церкви и школѣ много выражена ему благодарность.

24 февраля въ церкви Иннокентьевскаго хутора разска- залъ собравшемуся народу житіе покровителя ихъ храма и ху- тора—св. князя Александра Невскаго, указалъ на его попече- ніе о благѣ родины, на его горячую преданность своему юному и еще слабому княжеству, нуждавшемуся въ охраненіи какъ отъ язычествующихъ варваровъ—монголовъ, такъ и отъ западныхъ враговъ—иновѣрныхъ Шведовъ и Ливонцевъ. Для созиданія и укрѣпленія своего юнаго государства ему приходилось ѣздить къ князьямъ и примирять ихъ между собою, приходилось ѣздить въ Орду и упрашивать хановъ не раззорять городовъ и сель русскихъ. Онъ самъ унижался, чтобы спасти родину отъ раззо- ренія и униженія. За его радѣніе и попеченіе о благѣ родины, благодарные россіяне называли его „печальникомъ земли рус- ской“. И Богъ всегда помогалъ ему, посылалъ въ помощь даже св. Угодниковъ—родныхъ ему по плоти—свв. Бориса и Глѣба. Подражая жизни и подвигамъ св. благовѣрнаго вел. кн. Алекс. Невскаго, и мы должны любить свою родину сердечно, горячо и всегда дѣлать только то, что будетъ служить къ ея славѣ и мо- гуществу. А вѣрнѣйшее средство для сего—искреннее единеніе всѣхъ, во имя блага отечества.

Игнатъевскій хуторъ былъ послѣднимъ предъ г. Благовѣ- щенскомъ, въ который мы пріѣхали въ 1 часъ дня того-же 24 февраля.

На всемъ пути отъ Покровки до Благовѣщенска жители вездѣ, гдѣ только не застигала насъ поздняя ночь, встрѣчали привѣтливо, радостно, съ хлѣбомъ-солью. Видимо, населеніе

искренне желало видѣть своего Архипастыря и получить отъ него благословеніе и назиданіе. Къ сожалѣнію, вслѣдствіе безснѣжной зимы, въ нѣкоторыя селенія и хутора невозможно было проѣхать съ Амура въ возкѣ. Въ такихъ случаяхъ лошадей обыкновенно перепрягали на льду; но жители все-же шли къ намъ на р. Амуръ, иногда за нѣсколько верстъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).



И. д. Редактора Инспекторъ Семинаріи В. Антониновъ.

Печатать разрѣшается. Цензоръ, преподаватель Семинаріи А. Топорковъ.

Типографія В. Д. Хворова.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ

на историко-литературный, критическій и библиографическій журналъ

ВѢСТНИКЪ Литературы

и извѣстія по литературѣ, наукамъ и библиографіи,
издаваемый Т-вомъ М. О. Вольфъ.

«Вѣстникъ Литературы» и «Извѣстія» выходятъ ежемѣсячными иллюстрированными выпусками, въ духѣ самостоятельныхъ отдѣловъ, изъ которыхъ первый и. з. «Вѣстникъ Литературы» — заключаетъ въ себѣ статьи по вопросамъ литературы, науки и библиотечнаго дѣла, критическіе разборы новыхъ книгъ, біографіи, воспоминанія и неопубликованныя письма писателей, очерки о современныхъ теченіяхъ въ литературѣ, историко-литературныя изслѣдованія, статьи по техникѣ чтенія и пр. и пр.; во второмъ же отдѣлѣ — «Извѣстіяхъ» — помѣщаются: хроника литературнаго міра и книжныхъ новостей въ Россіи, вѣсти изъ Франціи, Германіи, Англии, Америки, славянскія извѣстія, *Rossica*, новости по библиографіи и библиотечному дѣлу, справки по вопросамъ, касающимся книгъ (почтовый ящикъ) и, кромѣ того, ежемѣсячные систематическіе каталоги всѣхъ выдающихся новыхъ книгъ, русскихъ и иностранныхъ, списки книгъ, находящихся въ печати, спеціальныя каталоги по разнымъ отраслямъ знанія, указатели главнѣйшихъ журнальныхъ статей и т. п. Первый отдѣлъ журнала иллюстрируется снимками съ замѣчательныхъ произведеній печати, сценами изъ сочиненій выдающихся авторовъ, русскихъ и иностранныхъ портретами, библиотечными знаками, рѣдкими автографами и пр., и пр.

1 р. Годовая подписная цѣна «Вѣстника Литературы», вмѣстѣ 1 р.
съ «Извѣстіями по Литературѣ», съ дост. и перес.

Съ перес. за границу — 1 р. 50 (— 4 франка).

Подписка принимается въ редакціи, въ С.-Петербургѣ, Вас. Остр., 16 линия, 5—7, с. д., а также въ конторахъ «Вѣстника Литературы», при книжныхъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ: въ С.-Петербургѣ: 1) Гостиный дворъ, 18, и 2) Невскій пр., 13; въ Москвѣ: 1) Кузнецкій Мостъ, 12, л. Дамгаровыхъ, и 2) Моховая ул., 22, д. Чижова и Курицкой (противъ университета).

Продолжается подписка на 1907-й годъ
НОВЫЕ ПОДПИСЧИКИ ПОЛУЧАТЪ ЖУРНАЛЪ СЪ НОМЕРА 1-ГО
еженедѣльный иллюстрированный семейный журналъ

„ОТЕЧЕСТВО“

Въ теченіе 1907 года гг. подписчики получаютъ:

50 №№ иллюстрированного литературнаго журнала для семейнаго чтенія. Кромѣ разнообразнаго и интереснаго литературнаго матеріала въ журналѣ печатаются отчеты о засѣданіяхъ Государственной Думы въ систематическомъ изложеніи съ воспроизведеніемъ наиболѣе выдающихся рѣчей. Картины, рисунки, портреты.

12 ТОМОВЪ СОБРАНІЯ СОЧИНЕНІЙ ВЫСОКОПРЕОСВ. **ИННОКЕНТІЯ**

Архіепископа Херсонскаго и Таврическаго

Въ это собраніе войдутъ научные труды и проповѣди знаменитаго архипастыря, создавшіе ему славу „Русскаго Златоуста“.

Въ отдѣльной продажѣ сочиненія Высокопреосвщ. Иннокентія стоятъ 10 руб.
12 книгъ „Русской Библіотеки“. Содержаніемъ „Библіотеки“ служатъ: романы, повѣсти, рассказы; историч. сочин. „Императоръ Николай I“, съ многочисленными рисунк. и портр., а также

ТОЛКОВАТЕЛЬ ИНОСТРАННЫХЪ СЛОВЪ,

употребляющихся въ русскомъ языкѣ.

Необходимое пособіе при чтеніи газетъ, журналовъ и книгъ.

3 ПРЕМИИ: 1) Роскошный альб.: „ЖИЗНЬ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ.“

2) Большой портретъ Е. И. В. Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексѣя Николаевича, 3) Стѣнной календарь на 1907 годъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на журналъ „ОТЕЧЕСТВО“ со всѣми перечисленными приложеніями и преміями съ доставкой въ Москвѣ и пересылкой во всѣ города и мѣстности Россіи на годъ 4 р. Допускается разсрочка: при подпискѣ 3 р., и къ 1 іюля—1 р. Подписка принимается въ конторѣ журнала—Москва, Б. Дмитровка, домъ № 9.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НА 1907 Г. ПОДПИСКА
на двухнедельный литературный и иллюстрированный журналъ

С Е М Ъ Я Н И Н Ъ

выходящій 1-го и 15-числа каждаго мѣсяца.

Въ журналъ «Семьянинъ» принимаютъ участіе лучшіе литературные и политическіе писатели.

Не обѣщая массы приложений, какъ это дѣлаютъ многіе нынѣшніе издатели и въ концѣ концовъ не дающіе ничего, мы рѣшили дать нашимъ подписчикамъ въ этомъ году въ видѣ безплатнаго приложения роскошно выполненное изданіе

ПОЛНАГО СОБРАНІЯ СОЧИНЕНІЙ ГРАФА ЛЬВА НИКОЛАЕВИЧА ТОЛСТОГО.

Въ 1907 году будетъ издана первая половина сочиненій, а вторая половина будетъ дана въ 1908 году.

Подписная цѣна на журналъ «Семьянинъ» съ 1-го іюля 1907 г. по 1-ое января 1908 года съ достав. и перес. 3 рубля.

Подписка принимается въ конторѣ журнала «Семьянинъ» С.-Петербургъ.
Б.-Московская 6. Издатель В. Д. Гончаровъ.

Продолжается подписка

на ежемѣсячный литературно-художественный журналъ
2 руб. 12 выпуск. 216 иллюстр.

О Т К Р Ы Т А

подписной годъ съ 15 МАЯ 1907 ГОДА.

Подписчики за 2 р. съ достав. и пересылк. получаютъ: 12 выпусковъ художественно-литературнаго изданія, вмѣщающаго въ себѣ кромѣ беллетристики (повѣсти, разск., стихотв. и пр.). 216 художественныхъ рисунковъ (открытыя письма въ краскахъ), изъ коихъ: 96 рисунковъ политическихъ на текущую злобу дня. 29 рисунковъ-копій съ картинъ находящихся въ Императорскомъ Эрмитажѣ и Музеѣ Императора Александра III. 60 юмористическихъ и каррикат., и 36 рисунковъ пикантныхъ. Лица подписавшіеся до 15-го мая получаютъ БЕЗПЛАТНО роскошный альбомъ для открытыхъ писемъ.

Контора помѣщается: Спб., 4 Рождественская, 31.

Книгоиздательство Н. ГЛАГОЛЕВА,

С-Петербургъ, Невскій пр., 92.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВОЕ ИЗДАНИЕ: ЭРНЕСТЪ РЕНАНЪ.

Исторія первыхъ вѣковъ христіанства,

въ 7-ми томахъ [около 2,400 стр. текста].

ПОЛНЫЙ переводъ со всѣми греческими, еврейскими, арабскими и др. примѣчаніями и дополненіями съ 38 французскаго изданія З. Журавской, В. Иванова, О. Крыловой, В. Обручева, Э. Серебрякова, М. Шишмаревой, М. Энгельгардта, съ прилож.: 2 портретовъ автора на мѣловой бумагѣ, біографическаго очерка и вступительной статьи Г. Сореля.

СОДЕРЖАНІЕ: Томъ 1-й: „ЖИЗНЬ ИСУСА“. Съ приложен.: вступительной статьи и біографическаго очерка Г. Сореля и портрета автора на мѣловой бумагѣ. Томъ 2-й: „АПОСТОЛЫ“. Томъ 3-й: „СВЯТОЙ ПАВЕЛЪ“. Томъ 4-й: „АНТИХРИСТЪ“ (Царствованіе Нерона). Томъ 5-й: „ЕВАНГЕЛІЯ И ВТОРОЕ ПОКОЛѢНІЕ ХРИСТІАНСТВА“. Томъ 6-й: „ХРИСТІАНСКАЯ ЦЕРКОВЬ“. Томъ 7-й: „ЦАРСТВОВАНИЕ МАРКА АВРЕЛІЯ“.

Съ приложеніемъ портрета автора на мѣловой бумагѣ.

Вышли и высылаются подписчикамъ томы: II, III, V, и VII. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ доставкой и пересылкой 4 руб. Допускается разсрочка.—Цѣна въ отдѣльной продажѣ т. т. I, V, VI и VII по 1 рублю, т. т. II, III и IV по 80 коп.

О ПОДПИСКѢ НА ЖУРНАЛЪ

ТРУДОВАЯ ПОМОЩЬ

издаваемый состоящимъ подъ августѣйшимъ покровительствомъ
ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ

АЛЕКСАНДРЫ ФЕОДОРОВНЫ

Попечительствомъ о трудовой помощи.

Задачами журнала „Трудовая Помощь“ являются:

1) выясненіе идеи и значенія трудовой помощи, какъ одного изъ важнѣйшихъ средствъ рациональной постановки для вспоможенія бѣднымъ; 2) подробное ознакомленіе съ устройствомъ и дѣятельностью существующихъ домовъ трудолюбія и другихъ учреждений трудовой помощи; 3) сосредоточеніе всякаго рода свѣдѣній и указаній, могущихъ быть полезными для интересовъ усовершенствованія дѣла въ существующихъ домахъ трудолюбія и для дальнѣйшаго развитія у насъ учреждений трудовой помощи; 4) разработка практическихъ вопросовъ, вытекающихъ изъ нуждъ домовъ трудолюбія, на основаніи указаній опыта, сообщаемыхъ журналу дѣятельными домами трудолюбія; 5) ознакомленіе съ развитіемъ и дѣятельностью учреждений трудовой помощи въ иностранныхъ государствахъ. Въмѣстѣ съ тѣмъ, въ виду тѣсной связи, существующей между различными отраслями и видами попеченія о бѣдныхъ, журналъ даетъ обзоръ и освѣщеніе всѣхъ вообще вопросовъ въ области призрѣнія бѣдныхъ и благотворительности въ широкомъ смыслѣ. Печатавъ статьи, замѣтки и сообщенія по этимъ вопросамъ, журналъ даетъ подробное обзоръ: 1) законодательныхъ мѣръ принимаемыхъ въ сферѣ общественнаго призрѣнія въ Россіи и иностранныхъ государствахъ; 2) административныхъ распоряженій и мѣропріятій органовъ центрального управленія; 3) дѣятельности органовъ мѣстнаго управленія (земскихъ учреждений и городскихъ управленій); 4) дѣятельности частныхъ обществъ и отдельныхъ лицъ. Равнымъ образомъ, журналъ уделяетъ вниманіе и вопросамъ, сопряженнымъ съ общественностью, подвергая обзоръ дѣятельность различнаго рода учреждений и предпріятій, имѣющихъ своимъ назначеніемъ возстановлять трудоспособность, какъ, напримеръ, пріюты и лечебницы для алкоголиковъ, санаторіи и проч., а также предупреждать и предотвращать нужду, каковы, напр., пенсионныя кассы, общества взаимности, нѣкоторые виды страхованія и проч. Наконецъ, въ виду важнаго значенія, какое имѣетъ для различныхъ интересовъ правильного развитія благотворительности знакомство съ научно-литературною разработкою подлежащихъ вопросовъ, журналъ даетъ обзоръ русской и иностранной литературы (книгъ, брошюръ и периодическихъ изданій) по вопросамъ общественнаго призрѣнія и благотворительности, преимущественно въ области трудовой помощи бѣднымъ.

Въ журналѣ принимали и принимаютъ участіе слѣдующія лица:

А. К. Арнольди.—П. Н. Асгровъ. Р. Ф. Aschrott.—В. М. Бензинъ.—Д-ръ В. И. Банитокъ.—В. Ф. Бояновскій.—С. П. Воткинъ.—А. И. Браудо.—Бар. О. О. Буксеггенъ.—Д-ръ А. С. Биреніусъ.—М. М. Воронова.—В. А. Гагенъ.—М. П. Галкинъ-Враской.—Г. Э. Гамбсъ.—

Проф. В. П. Герье.—С. К. Гогель.—Д-ръ Г. П. Гордонъ.—И. О. Горностаевъ.—А. М. Горюновъ.—Д-ръ Н. П. Григорьевъ.—И. Н. Гулькевичъ.—Д-ръ Г. П. Дембо.—Д. А. Дриль.—В. Д. Евреиновъ.—Н. О. Езерскій.—Проф. А. А. Жижиленио.—И. П. Исаковъ.—Е. П. Калачева.—Проф. П. П. Ковалевскій.—А. О. Копп.—Бар. П. А. Корфъ.—С. М. Латышевъ.—А. В. Лихачевъ.—Е. Д. Максимовъ.—Проф. А. А. Мануиловъ.—Ф. Мокъ.—Д-ръ Е. Münsterberg.—Ю. Надеждинъ.—Бар. М. В. Польде.—Б. К. Ординъ.—К. А. Орловскій.—И. Л. Панеръ.—М. П. Покровская.—Л. М. Рейнгольдъ.—В. Ю. Скалонъ.—Проф. М. Н. Соболевъ.—С. В. Сперанскій.—Г. Таабъ.—А. С. Таишевъ.—Е. Н. Тарновскій.—Н. П. Тезяковъ.—Проф. Г. П. Турнеръ.—Д-ръ М. С. Уваровъ.—Д. В. Философовъ.—Д. С. Флексоръ.—В. Я. Фанъ-деръ-Флитъ.—Д-ръ В. Шанировъ.—Е. А. Шахматова.—Н. В. Яблоковъ.

Журналъ выходитъ, безъ предварительной цензуры, ежемѣсячно, за исключеніемъ іюля и августа, кингами около 9 листовъ.

Подписная плата—три рубля въ годъ съ доставкою и пересылкою; за границу—пять рублей.

Отдѣльныя книги журнала продаются по 50 к.

Для лицъ, состоящихъ на службѣ въ государственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ, при подпискѣ на журналъ черезъ казначесвъ, а для прочихъ подписчиковъ при подпискѣ черезъ контору журнала—допускается разсрочка на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ уплачивается 1 р. 50 коп., остальная же сумма вносится ежемѣсячными платежами по 50 к., каждый разъ.

Подписка принимается:

Въ С.-Петербургѣ:—1) въ Конторѣ журнала «Трудовая Помощь», при книжномъ магазинѣ А. О. Цизерлинга, быв. Мелье и Ко (Невскій, 20, у Полицейскаго моста).—2) въ книжныхъ магазинахъ А. С. Суворина (Невскій, 38), М. М. Стасюлевича, (Вас. Остр. 5 лин., 28), И. П. Карбасникова (Литейный, 46).

Въ Москвѣ: въ книжныхъ магазинахъ А. С. Суворина (Неглинный проѣздъ), И. П. Карбасникова (Моховая, противъ Университета) и въ книжномъ магазинѣ «Трудъ» (Тверская).

Иногородніе и заграничные подписчики благоволятъ обращаться въ Контору журнала (книжный магазинъ Цизерлинга, Невскій прос. 20).

Адресъ редакціи—С.-Петербургъ, Надеждинская ул., д. № 41.

Редакція для личныхъ объясненій открыта по вторникамъ и субботамъ отъ 3 до 5 час. дня.

Рукописи статей, замѣтокъ, сообщеній и пр. должны быть направляемы исключительно въ редакцію.

Объявленія для напечатанія въ журналѣ оплачиваются по расчету 16 руб. за страницу и 50-ть копеекъ за строку.—Книжные магазины за приемъ подписки и за доставляемые ими объявленія пользуются уступкою въ размѣрѣ 10%.

Экземпляры журнала за 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905 и 1906 г.г. продаются въ конторѣ (Невскій пр., 20) по три рубля.

Редакторъ В. Ѡ. Дерюжинскій.

Политическая Энциклопедія.

Подъ редакціей Л. З. Слонимскаго.

Въ 12 выпускахъ, цѣна по подпискѣ 9 руб.

(въ трехъ полукожаныхъ перепл. ц. 12 р.).

При задаткѣ въ 3 руб. выдаются три выпуска, а дальнѣйшіе— по мѣрѣ поступления взносовъ, считая одинъ рубль за каждый выпускъ. Послѣ оплаты всей подписной суммы выпуски выдаются немедленно по выходѣ ихъ изъ печати.

Цѣна внѣ подписки: 12 руб., въ перепл. 15 руб.

Перелетенные тома выдаются при выходѣ 4-го, 8-го и 12-го выпусковъ. Въ первыхъ трехъ выпускахъ (480 страницъ) помещено 206 статей, между прочимъ, слѣдующія:

Абсолютизмъ, Проф. Э. Гримма; Австрія, М. Горенберга; Автономія, М. Горенберга и Н. Рейнгардта; Аграрное движеніе 1905 г., С. Прокоповича; Аграрныя отношенія въ Россіи, В. В. Адвокатура, К. Арсеньева; Административная юстиція, П. Лазаревскаго; Азіатская Россія, А. Кауфмана; Азия, З. Авалова; Акціонер. компаніи, А. Каминка; Алексѣевъ Е. П., Л. Слонимскаго; Амнистія, В. Кузьмина-Караваева; Анархизмъ, В. Святловскаго; Антисемитизмъ, В. Водовозова и Н. Рейнгардта и Л. Слонимскаго; Арбитражъ, бар. Б. Польде; Арендныя отношенія, А. Дядиченко и Л. Чермака; Армія, проф. А. Добровольскаго; Арсеньевъ К. К.,

А. О. Кони; Артели, Ф. Щербины; Афганистанъ, З. Авалона; Багдадская желѣзная дорога, бар. В. Нольде; Балканскій полуостровъ, бар. В. Нольде и Н. Калининъ; Батраки, Ф. Щербины; Башкиры и башкирскіе земли, А. Дядиченко; Бебель, В. Водовозова; Бездѣйствіе власти проф. С. Друцкого; Безземельные крестьяне, Ф. Щербины; Безобразовъ М. А., Н. Рейнгардта; Безработица, В. Святловскаго; Берлинскій трактатъ, бар. В. Нольде; Берлинъ, Р. Стрѣльцова; Берштейнъ Эд., В. Водовозова; Бобыли, Ф. Щербины; Богатство, Г. Черныгскаго; Бойкотъ, В. Водовозова; Болгарская конституція, Н. Милукова; Боефоръ и Дарданеллы, бар. В. Нольде; Бракъ, Н. В. Рейнгардта; Брентано, А. Р. Стрѣльцова; Британская имперія, Н. Г. Мизуева; Бундъ, І. Рыбакова; Бюджетное право, Сергѣя Шумакова; Бюджетъ, Л. Буха; Бюджеты крестьянскіе, Ф. Щербины; Бюрократія, Н. В. Рейнгардта, проф. В. В. Ивановскаго и Л. Слонимскаго; Вандербильты, П. А. Тверскаго; Великобританія, профес. Пацка Виноградова; Экономическія и общественныя условія Великобританіи, С. П. Рапопорта; Вильгельмъ II, Г. Гроссмана (А. Козрова); Витте С. Ю., Л. Слонимскаго; Военное ведомство и высшее воен. управленіе, А. Л—скаго; Военное положеніе, Сергѣя Шумакова; Вольное Экономич. Общество, Д. П. Рихтера; вооруженное возстаніе, Н. Рейнгардта вообще; избирательное право Водовозова.

Въ первыхъ трехъ выпускахъ помѣщено 28 портретовъ и иллюстрацій, 18 картограммъ и 29 геогр. и этногр. картъ.

Выпускъ четвертый вышелъ 5 марта 1907 г., а пятый печатается. Для ознакомленія съ изданіемъ всѣмъ желающимъ высылается первый выпускъ съ обязательствомъ возвратитъ его, если подписка не состоится.

Подписка съ наложеніемъ платежа принимается съ надбавкой 25 коп. при каждой отправкѣ.

Главная контора: Сиб., Невскій, 88.

Подписка принимается также въ Благовѣщенскѣ въ ред. «Амурскаго Края» и у предсѣзителей главной конторы.

Появившіяся объявленія о Полит. Энциклопедіи, какъ приложеніи къ другимъ изданіямъ, не имѣютъ ничего общаго ни съ нашей редакціей, ни съ нашимъ издательствомъ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА, НА 1907 ГОДЪ

на еженедельный политический журналъ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ НЕДѢЛЯ

34-году изданія (бывшая газета «НЕДѢЛЯ»)

Въ журналѣ «Недѣля» принимаютъ участіе лучшіе политическіе писатели.

Въ теченіе 1907 года «Недѣля» будетъ выходить по той же программѣ, какъ и въ прежніе годы, т. е. стремиться такъ же неуклонно къ достиженію народнаго благоденствія прямымъ, чистымъ и законнымъ путемъ. Какъ и въ прошлые годы, «Недѣля» будетъ бичемъ измѣны, бичемъ лжи, клеветы и обмана, отъ кого бы они не исходили: какъ и въ прошлыхъ годахъ, «Недѣля» будетъ ярко освѣщать правду и, опираясь на эту правду, по-прежнему, искренно бесѣдовать со своими читателями.

Въ журналѣ «Недѣля» будетъ отведено особое мѣсто для полнаго и безпристрастнаго обзора событій за недѣлю въ Россіи.

Вслѣдствіе снятія судебной палатой запрещенія на изданіе газеты «Недѣля» журналъ «Политическая Недѣля» въ 1907 году будутъ издаваться съ 1-го апрѣля с. г.

Подписная цѣна съ 1-го апрѣля до конца года съ доставкой и пересылкой 3 руб.

Подписка принимается въ конторѣ «Политическая Недѣля»
С.-Петербургъ, Шпалерная ул. 43.

ВЪ КЪМЪСЯЧНОЕ ИЗДАНІЕ

Божія Нива

Троицкій собесѣдникъ для православной семьи и школы

въ 1907 году

(шестой годъ изданія).

Съ Божіей помощью будетъ продолжаться по той же программѣ и на тѣхъ же основаніяхъ, какъ и прежде.

«БОЖІЯ НИВА» имѣетъ цѣлю оказывать нравственную поддержку всѣмъ, кто трудится въ великомъ дѣлѣ воспитанія дѣтей въ духѣ христіанскаго благочестія, дать этимъ труженикамъ возможность обмѣниваться мыслями по тѣмъ вопросамъ, которые особенно тревожатъ ихъ христіанскую совѣсть, показывать на фактахъ, какъ велико и свято то дѣло, коему они служатъ, какъ и чѣмъ проявляется себя это дѣло въ школьной и семейной жизни, въ чемъ состоитъ тотъ идеалъ, къ коему должна быть направлена вся ихъ воспитательная работа. «БОЖІЯ НИВА» стремится указывать тѣ пути и средства, коими возбуждается добрая по природѣ своей нива дѣтскаго сердца. Тонлов сочувствіе, съ какимъ повсѣду встрѣчено было наше скромное изданіе, даетъ намъ увѣренность, что руководители подросткающаго поколѣнія находятъ въ немъ то, что такъ благоотребно для нихъ особенно въ наше время, время всякихъ тлетворныхъ вѣяній не только въ области воспитанія, но и вообще въ религіозной жизни современнаго общества.

Училищнымъ Совѣтамъ при Св. Синодѣ изданіе одобрено для выписки въ бібліотеки народныхъ школъ.—Епархіальные Училищные Совѣты могутъ вносить «Божію Ниву» въ списокъ изданій, требуемыхъ ими изъ Училищнаго при Св. Синодѣ Совѣта за счетъ суммъ, ассигнуемыхъ на школьныя бібліотеки.

Въ составъ программы сего изданія входятъ слѣдующіе отдѣлы.

I. Церковь и школа. II. Семья и школа. III. Школа и народная жизнь. IV. Школа, какъ воспитательница эстетическаго чувства. V. Посѣвы и всходы: дѣтство церковныхъ школъ. VI. Переписка нашихъ читателей. VII. Нашъ дневникъ. Приложенія: «Зернышки Божіей Нивы». Троицкое чтеніе для дѣтей. (12 №№ въ годъ).

Сроки выхода—12 разъ въ годъ.

Годовая подписка съ приложеніями ОДИНЪ РУБЛЬ съ перес.

Подписка на текущій годъ продолжается. Новые подписчики получаютъ всѣ вышедшіе №№ съ приложеніями. Подписка принимается только въ редакціи. Желающіе подписываться чрезъ книжныя магазины должны предупреждать о доставкѣ полной подписной стоимости журнала (1 рубль). Комиссіонная скидка не допускается.

Подписка на полгода и на отдѣльные мѣсяцы не принимается.

Первые пять томовъ Божіей Нивы можно получать въ переплетѣ по 1 р. 75 к. съ пересылкой.

Адресъ: Сергіевъ посадъ, Моск. губ., въ редакцію «Божіей Нивы».

Изъ редакціи Троицкихъ Листковъ можно получать новыя брошюры:

ЗЕРНЫШКИ БОЖІЕЙ НИВЫ. Троицкое чтеніе для дѣтей. Цѣна каждаго номера 5 коп. съ пересылкой 7 коп.

Всѣхъ номеровъ вышло 48, заключающихъ болѣе 200 статей для дѣтскаго чтенія.

Выписывающіе всѣ номера «Зернышекъ» за пересылку не платятъ. «Зернышки» можно получать отдѣльными томиками (по 12 книжекъ) въ изящномъ колесикор. переплетѣ, для праздничныхъ дѣтскихъ подарковъ.

Цѣна каждаго тома въ переплетѣ 80 коп., съ пересылкой 1 руб.

БЕСѢДЫ О ВОСПИТАНІИ ДѢТЕЙ. Цѣна сей книги въ отдѣльной продажѣ 25 к., съ перес. 40 к. Для училищныхъ Совѣтовъ, учащихся во всѣхъ народныхъ школахъ и духовенства цѣна безъ пересылки со скидкой 30%. Пересылка же по почтовой такѣ.

НА БОЖЬЕМЪ ПУТИ. Сборникъ разсказовъ и стихотвореній изъ жизни народнаго учителя С. Козубовскаго. Цѣна 45 к., съ перес. 70 к., въ папкѣ 65 к., съ перес. 90 к.

ЧТО НАМЪ НУЖНѢЕ ВСЕГО. Бесѣда Троицкаго инока, Епископа Нікона. Цѣна 10 к., съ перес. 15 к.

Троицкая Народная бесѣда Кн. 29-я

Тревоги нашихъ дней и НАДЕЖДА НА БОГА. Внѣбогостужебная бесѣда Владиміра, Митрополита Московскаго. Цѣна 5 к., съ перес. 7 коп.

Епископа Нікона

Голосъ изъ обители ПРЕПОДОБНАГО СЕРГІЯ о печальныхъ событіяхъ послѣдняго времени на Руси. Цѣна 2 к., съ пересыл. 4 к.

«Троицкая Народная бесѣда» кн. 30

Можно ли христіанину БЫТЬ СОЦІАЛИСТОМЪ? Что такое соціализмъ и есть ли въ немъ что либо похожее на христіанство? Цѣна 2 к., съ перес. 4 к., за 10 экз. 15 к., съ перес. 20 к.

Каталогъ другихъ Троицкихъ изданій по требованію высылается безплатно.

Адресъ: Сергіевъ насадъ, Моск. губ. редакція «Троицкихъ Листковъ».